

Svým naturelem je A. Erhart zdrženlivý a může na první pohled působit poněkud akademicky, ba až i suchopárně. Jeho lidská rezervovanost souhlasí s jeho typem vědeckým: ve své badatelské práci je věcný, střízlivý a kritický a nedá se strhnout k předčasným závěrům. V kruhu svých kolegů a přátel dokáže však lidsky bezprostředně a s jemnou ironií i sebeironií zažertovat i poutavě se vyznat ze své velké lásky; je totiž náruživý cestovatel a turista, procestoval snad celou Evropu, část Asie a severní Afriku a jako výtečný fotograf a historicky, uměnovědně i etnograficky vzdělaný zájemce umí nad svými snímky s nesmírnou sugestivností evokovat zážitky ze svých cest.

Radoslav Večerka

JUBILEUM JOZEFA KURICE

Dne 30. května 1986 oslavil svoje šedesáté narozeniny prof. PhDr. Jozef Kuric, CSc., vedoucí katedry psychologie na FF UJEP. Náš jubilant pochází ze středoslovenského kraje z obce Detva, která se stala v naší vlasti známou především díky svému folklóru.

Své chlapectví prožil ve skromných poměrech, v rodině malorolníka a sezónního dělníka. V šesti letech mu zemřela matka, vychovával ho proto, spolu se dvěma sourozenci, jeho otec. Školu začal navštěvovat až ve svých třinácti letech, pak však během jednoho roku docházky absolvoval pět ročníků najednou.

V době Slovenského národního povstání se jako osmnáctiletý ocitl mezi těmi, kdož byli odsouzeni nacisty k trestu smrti. Za pomoci otce a partyzánů byl zachráněn, jeho starší bratr František byl však jednotkou SS popraven.

V roce 1948 Jozef Kuric úspěšně dokončil studia na gymnáziu v Šahách, v letech 1948–1952 absolvoval studium psychologie, pedagogiky a dějin umění na filozofické fakultě UK v Bratislavě.

Od roku 1953 pracuje na ped. fakultě v Bratislavě, později v Trnavě. Od roku 1961 je vedoucím katedry psychologie na trnavské fakultě, v dalších letech i proděkanem pro vědu a výzkum.

V březnu 1977 definitivně přechází na naši filozofickou fakultu, aby se tu ujal vedení katedry psychologie. Během několika let se mu daří stmelit kolektiv této katedry ideologicky i odborně.

Na fakultě postupně zastává i další důležité funkce, dlouhodobě zejména funkci proděkana pro pedagogickou činnost.

V přednáškové činnosti se zaměřuje na vývojovou psychologii a na psychologii umění.

Jeho pracovní zájmy se koncentrují do tří oblastí: 1. Oblast vývoje osobnosti dítěte v rodinném prostředí. Sem patří zejména tyto práce: Náčrt vývinovej

psychologie (1954), Poznejte svoje dieťa (1959, česky 1961), Rodičom o de-
ťoch (1963, 1965). 2. Autoregulace a vývoj osobnosti člověka. Tato oblast
zájmu je reprezentována monografií O sebvýchově mladého člověka (1966).
3. Vývoj estetického vnímání a poznávání v ontogenezi člověka. Kromě řady
odborných studií ve sbornících a odborných časopisech připravil monografii
Psychologie vnímání maliřských výtvarných děl v ontogenezi (1986). Pro po-
třeby pedagogických fakult sestavil s kolektivem učebnici Vývinová psycho-
lógia, jež vyšla slovensky i česky (1961, 1965). Další celostátní učebnice On-
togenetická psychologie pro posluchače odborného studia psychologie je
v tisku. Jeho odborné zájmy se kombinují se zájmy o umění. Ve chvílích
dobré nálady hraje na fujaru vlastní výroby (vyrobil už nejednu; do této do-
vednosti ho zasvětil otec), a dokonce se naučil hrát i na dudy. Prof. Kuric
je i výtečným řezbářem a jeho busta egyptské Nefertete shlíží svou odu-
ševnělou asketickou tvář na porady katedry.

S prof. Kuricem je milo posedět a porozprávět; i přes své velké zaneprázdně-
ní funkcemi a dalšími starostmi si dokáže najít čas k pohovoru o osobních
problémech učitelů katedry a studentů. Snaží se podle svých možností po-
máhat a poradit druhým; spatřuje v tom své životní poslání.

I přes mnohé odborné úspěchy, řadu titulů i významných funkcí, které úspěš-
ně zastával a zastává, zůstává prof. Kuric bytostně skromným člověkem, který
netouží po „světovosti“.

Jeho osobnost je zárukou úspěšného rozvoje psychologie na filozofické fa-
kultě UJEP i pro další období.

Libor Míček

K JUBILEU MILOSLAVA MÁŠI

Dne 11. května 1986 se dožil šedesáti let prof. JUDr. Miloslav Máša, DrSc.,
vedoucí katedry správní vědy a správního práva právnické fakulty UJEP v Brně,
jeden z předních čs. vědců v oblasti správního práva a správní vědy.

Prof. Máša se narodil dne 11. května 1926 v Brně. Po absolvování studií za-
stával významné funkce v hospodářských organizacích a státních orgánech
a později působil jako docent na Vojenské akademii Antonína Zápotockého
v Brně.

Od roku 1970 pracuje na právnické fakultě UJEP v Brně. V témže roce byl
jmenován profesorem a vedoucím katedry správní vědy a správního práva.
V roce 1983 mu byla vědeckou radou UJEP udělena vědecká hodnost doktora
právních věd.

Po svém nástupu na právnickou fakultu se prof. Máša iniciativně a obětavě
podílel na jejím budování a v letech 1971–1973 zastával funkci proděkana